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Plánované akce v Dolních Studénkách

Ing. Radim Sršeň, Ph.D., starosta obce 

Vážení spoluobčané,
nastává čas adventu, který předchází nejkrásnějším svátkům v roce i přelomu roku, a držíte tak v rukou poslední letošní vydání 
našeho Dolnostudénského zpravodaje. Konec roku vždy vybízí k hodnocení toho, co se podařilo či naopak úplně nepodařilo, 
a také odvážným Novoročním předsevzetím.
O akcích realizovaných i těch plánovaných Vás pravidelně ve zpravodaji informujeme. V plném proudu je přístavba naší základní 
školy, která by měla být dokončena na jaře, vyrostly a do konce roku ještě vyrostou další přístřešky na kontejnery na sběrných 
místech, bylo dokončeno zatrubnění potoka v  Králci, vybudováno WC včetně zázemí v  našem kostele a  v  rámci reklamace 
opravena fasáda Zámku Třemešek. Byla také podána opětovná žádost o dotaci na Spolkový dům a velmi si přejeme, abychom 
napotřetí byli ve velké konkurenci úspěšní a mohli projekt začít v létě realizovat. Novinkou pak je, že bychom po desetiletích 
snah měli do konce roku získat do vlastnictví obce zámecký park na Třemešku a můžeme se tak postupně vrhnout do jeho 
probuzení a obrody. Zahájen byl také proces změny územního plánu, což je ideální čas pro Vaše případné podněty.
Krom akcí plánovaných přicházejí i události mimořádné, v září tak naše obec musela čelit velké povodni. Snažili jsme se k jejímu 
řešení přistupovat věcně, bez hysterie a  v  povodňové komisi postupovat na  základě dat, které jsme měli. Dovolte, abych 
na  tomto místě moc poděkoval našim skvělým hasičům, dobrovolníkům i  Vám všem, za  výbornou spolupráci! S  poznatky 
z druhé stoleté vody za posledních 27 let pracujeme s cílem dalšího posílení protipovodňových opatření a samozřejmě také 
na odstranění povodňových škod.
Již tradičně přikládáme k  Vánočnímu zpravodaji Dolnostudénský kalendář na  příští rok. Zároveň dovolte, abychom Vás 
srdečně pozvali na řadu akcí, které se v adventním a vánočním čase připravují – podrobnosti a pozvánky najdete na dalších 
stránkách. Patří mezi ně rozsvícení stromu, vánoční koncert v kostele s tradičním punčem a několik pěkných akcí na Třemešku. 
Již podesáté pro Vás v  kulturním areálu chystáme také recesistickou pohádkovou veselici „Jitrnice na  stromě...“, tentokrát 
na motivy pohádky „Šípková Růženka“... proto neváhejte a 29. prosince přijděte! J A na Nový rok se budeme těšit na viděnou 
s Vámi na tradičním novoročním koncertu a ohňostroji! 
Dovolte, abych Vám jménem všech zastupitelů obce i  zaměstnanců obecního úřadu od  srdce popřál krásné Vánoce plné 
pohody a smíchu a do nového roku hodně zdraví a splněných snů!

Prosinec

1. 12. 2024 Rozsvícení vánočního stromu, zpívání koled, punč

5. 12. 2024 Obcí chodí Mikuláš

15. 12. 2024 Vikýrek – Tvoření, Vánoční tradice

18. 12. 2024 Třemešek – Sbor armády spásy

20. 12. 2024 Třemešek – VoHuBa

21. 12. 2024 Vánoční koncert v kostele

29. 12. 2024 Pohádková veselice – O šípkové Růžence

Leden

1. 1. 2025 Novoroční koncert

Únor

14. 2. 2025 Sokolský ples

29. prosince 2024 od 15 hodin
tentokrát na pohádku

O ŠÍPKOVÉ RŮŽENCE

POZVÁNKA na 
POHÁDKOVOU VESELICI
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Obecní úřad Dolní Studénky

e-mail: dolnistudenky@dolnistudenky.cz

Adresa: Dolní Studénky 99, 788 20 Dolní Studénky

Telefonické spojení: 583 217 012

web: www.dolnistudenky.cz

ID datové schránky: rrzb73k

Ing. Radim Sršeň, Ph.D. – starosta obce, srsen@dolnistudenky.cz

Michal Strnad – místostarosta obce, strnad@dolnistudenky.cz

Kamila Růžičkova – referentka, ruzickova@dolnistudenky.cz

Ing. Kateřina Homolková – referentka, homolkova@dolnistudenky.cz

Jiří Mihulka – správce Zámek Třemešek, mihulka@dolnistudenky.cz

MUNIPOLIS

Obec aktualizuje svůj 
územní plán

Vážení občané,

spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do  vašeho telefonu. Přihlaste se k  odběru 
informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, 
SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma!

 Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?
•	 Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, 

varování před podomními prodejci, apod.

•	 Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů, ...

•	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce

•	 Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách

•	 Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit 
vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje 
jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

Přihlaste se k odběru informací: https://www.dolnistudenky.cz/mobilni-rozhlas-dolni-studenky

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec/město 
a budete mít informace vždy po ruce.

Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás informovali, že naše obec  
právě prochází aktualizací svého územního plánu rozvoje obce, 
do  kterého propíše změny ve  výstavbě, které se za  poslední roky 
v Dolních Studénkách odehrály. 

Aktualizace počítá s  novým vedením plánovaného obchvatu města 
Šumperka, pro naši obec vzdálenější variantou. Během posledních 
let pak obecní úřad zaznamenal několik podnětů ze strany občanů 
a majitelů pozemků, na kterých by v následujících letech rádi postavili 
nové domy k bydlení. Těmito podněty se seriózně zabýváme a jakmile 
bude vše připraveno, proběhne i veřejné projednávání, na která Vás již 
nyní srdečně zveme. Stejně tak vyzýváme všechny, kteří by měli své 
další podněty, ať se písemnou formou vyjádří přímo na obecní úřad, 
dolnistudenky@dolnistudenky.cz. 

Sběrný dvůr v Šumperku na ulici Příčná (za eternitkou)
mohou občané naší obce využívat BEZPLATNĚ

po předložení občanského průkazu (telefon: 724 804 869).

Sběrný dvůr, Příčná 30, Šumperk

OTEVÍRACÍ DOBA PRO VEŘEJNOST JE:
PO – PÁ: 08:00 – 11:00 12:00 – 17:00 hodin

SO: 08:00 – 12:00 hodin
NEDĚLE: ZAVŘENO
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Měsíc Název akce Datum

LEDEN

Novoroční koncert v kulturním areálu 1. 1. 2025

Nástup dětí do obou mateřských škol po Vánocích 6. 1. 2025

Nástup dětí do základní školy po Vánocích 6. 1. 2025

Žehnání Tříkrálových koledníků 1. 1. 2025

Tříkrálové koledování – sbírka pro Charitu 3. – 5. 1. 2025

Předávání vysvědčení za 1. pololetí v ZŠ 30. 1. 2025

Pololetní prázdniny 31. 1. 2025

ÚNOR
Svoz tetrapaků 6. 2. 2025

XXII. Sokolský ples 14. 2. 2025

BŘEZEN
Jarní prázdniny 10. – 16. 3. 2025

Konec splatnosti poplatků za psa na rok 2025 31. 3. 2025

DUBEN

Zápis dětí do 1. ročníku ZŠ 3. 4. 2025

Velikonoční prázdniny 17. 4. 2025

Den Země 22. 4. 2025

27. ročník závodu horských kol „Králecký úvoz“ 24. 5. 2025

Jarní svod loveckých psů 26. 4. 2025

Pálení čarodějnic 30. 4. 2025

26. ročník běžeckého závodu „NA BAŠTU“ – přebor Dolních Studének žáků 30. 4. 2025

KVĚTEN

Zápis dětí do obou mateřských škol 6. 5. 2025

Lampionový průvod – Pietní vzpomínka 9. 5. 2025

Volejbalový turnaj mužů a žen 10. 5. 2025

Svoz tetrapaků 7. 5. 2025

Posezení seniorů 11. 5. 2025

Guláš fest – 4. ročník 24. 5. 2025

Zahradní slavnost pro děti MŠ a ZŠ a jejich nejbližší 30. 5. 2025

ČERVEN

Hasičská pohárová soutěž Sršeň CUP + vepřové hody 7. 6. 2025

Červnový volejbalový turnaj MIXů 14. 6. 2025

21. ročník festivalu Hudba bez hranic 20. – 21. 6. 2025

Myslivecké posezení 28. 6. 2025

Rozdávání vysvědčení, konec školního roku 27. 6. 2025

ČERVENEC
Svoz tetrapaků 7. 8. 2025

Letní kino – kulturní areál 23. 8. 2025

ZÁŘÍ

Nástup dětí do základní školy a obou mateřských školek po prázdninách 1. 9. 2025

Turnaj mixů ve volejbale 6. 9. 2025

Sraz škodováků z Moravy 3. ročník 19. – 21. 9. 2025

Zahájení kurzů a kroužků pořádaných Komunitní školou Dolní Studénky 15. 9. 2025

Konec splatnosti poplatků za TKO včetně rekreačních objektů na rok 2025 30. 9. 2025

ŘÍJEN
Dolnostudénské hody 5. 10. 2025

Podzimní prázdniny 27. – 29. 10. 2025

LISTOPAD Svoz tetrapaků 6. 11. 2025

PROSINEC

Obcí chodí Mikuláš 5. 12. 2025

Adventní koncert 20. 12. 2025

Pohádková veselice v kulturním areálu 29. 12. 2025

Zimní prázdniny 22. 12. 2025 – 2. 1. 2026



strana 4DOLNOSTUDÉNSKÝ ZPRAVODAJ

Obecní úřad – Na čem pracujeme

	Na podzim začala přístavba na základní škole, kde by měla vzniknout nová 
učebna a šatny pro děti.

	V kostele Sv. Linharta se buduje nové sociální zařízení.

	Na  hřbitově se začíná s  opravou fasády márnice a  probíhají zde nové 
elektrorozvody.

	V obci se buduje další zastřešení kontejnerů – u Kříže a u hřbitova, do konce 
roku bude i v Králci u hájenky a v parku Korea.

	Opravila se komunikace u Nimmerichterů, 

	Podařilo se získat dotace na  fotovoltaiky, které budou na  jaře instalovány 
na obecní budovy – základní školu a na dílny v areálu.

	Fasáda na zámku Třemešek byla opravena.

	Na obecním úřadě se rozšířily služby – nabídka masáží.

	Probíhá úprava parku s třešňovým sadem nad Hliníkem
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Zájezd do Národního divadla v Praze – NAŠI FURIANTI
V  neděli 6.října ráno zamířil autobus plný zájemců o  kulturní 
zážitky do  Prahy do  „Zlaté kapličky“ na  známou hru Ladislava 
Stroupežnického – Naši furianti.
Po příjezdu do Prahy jsme využili krásného počasí k malým procházkám, 
obědu a kafíčku a o půl páté jsme se sešli u divadla. Mnozí byli v Národním 
divadle poprvé, byl to pro ně i pro všechny ostatní (i díky hvězdnému obsa-
zení) opravdový kulturní zážitek. Představila se nám celá plejáda známých 
herců: David Matásek, Martina Preissová, František Němec, Ondřej Pavelka, 
Taťána Medvecká, Ondřej Malý, Lucie Polišenská, Filip Kaňkovský, Radůz 
Mácha, Igor Ozorovič, Magdaléna Borová, Vladislav Beneš a další. Byl to 
krásný zážitek. Unaveni ale plní dojmů jsme před půlnocí uléhali ve svých 
domovech. V jarních měsících se určitě vypravíme opět na něco pěkného.

Vlasta Sršňová

Univerzita třetího věku – U3V
Začátek měsíce října byl pro 17 studentů-seniorů naší obce 
ve  znamení zahájení dalšího (pro většinu již 17.) semestru U3V. 
Zvolili jsme si nádherné téma 
„Michelangelo Buonarroti – život a  dílo“. Tento cyklus přednášek je 
věnován nejslavnějšímu renesančnímu umělci všech dob. Dozvídáme 
se o  jeho mládí, době učení a  prvních i  pozdějších zakázkách, které 
v 90. letech 15. století a na začátku 16.století realizoval ve svém rodišti, 
ve Florencii a  také v Římě. Asi nejslavnější dílo tohoto umělce je socha 
Davida, kterou vytvořil pro svou rodnou Florencii, ale neméně známá je 
i vatikánská Pieta a mnoho dalších děl. 

Rádi se scházíme každé druhé úterý už 9. rok 
na  zajímavých přednáškách, které uzavíráme 
společnými a  poté individuálními testy. Ještě 
jeden semestr a většinu z nás čeká již třetí pro-
moce v Praze. Nechcete se k nám přidat i Vy?

Vlasta Sršňová
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Historické okénko – Mezinárodní den válečných veteránů 

My si tento den připomínáme všechny ty, kdo 
se účastnili bojů nejen obou světových válek, 
ale všech kdo nasazovali své životy a  bojovali 
za  mír ve  všech válkách na  světě. Symbolem 
Dne veteránů se stal červený květ vlčího máku, 
jako symbol vojáků zabitých během napoleon-
ských válek, kdy hroby vojáků z oblasti Flander 
byly hustě porostlé vlčími máky. Připnutím ru-
dého vlčího máku, symbolizujícího krev, si lidé 
po  celém světě připomínají hrdinství vojáků, 
kteří bojovali ve všech válkách na světě a vzdá-
vají jim úctu.

Roku 1918, v době podepsání příměří, skončila 
válka i  v  naší obci. Do  této války, která začala 
v   červenci  roku 1914 všeobecnou mobilizací, 

11. listopad byl vybrán symbolicky, neboť tohoto dne roku 1918 v  11 hodin bylo ve  vlako-
vém voze v Le Francport u severofrancouzského města Compiégne podepsáno příměří mezi  
Spojenci a Německem, jímž byly na západní frontě ukončeny boje první světové války. Hlav-
ními signatáři příměří byli vrchní velitel spojeneckých sil maršál Ferdinand Foch a německý 
zástupce Matthias Erzberger.

muselo odejít mnoho mužů naší obce. Jako 
první odcházeli na  vojnu všichni záložníci 
do  42 let a  v  nastávajících žních je museli za-
stat starší muži, ženy a děti. Na podzim r. 1915 
byl ve  Studénkách ubytován oddíl 93. pěšího 
pluku. Ubytovaní byli v  hostinci a  sokolov-
ně. Později museli odejít do  války muži od  18 
do 50 let. Z kroniky Sokola se např. dozvídáme, 
že z 56 členů Sokola odešlo do války 41 mužů. 

Zpráva o konci války a prohlášení samostatné-
ho Československa dorazila do naší obce 29. říj-
na ráno. Na  všech domech se hned objevily 
bíločervené slovanské prapory. Obec se tehdy 
hlásila k  Zábřehu, neboť zde bylo hejtmanství 
v českých rukou, zatímco Šumperk se stal sou-
částí tzv. Sudetenlandu a  do  české správy byl 
předán teprve 15. prosince.

První světová válka skončila a  Studénští jí při-
nesli velké oběti: 14 mužů padlých ve  válce, 
čtyři muži zemřeli následkem válečných útrap 
a  dalších šest mužů se nevrátilo, zůstali ne-
zvěstní. Jejich jména si můžeme přečíst na pa-
mátníku padlých 1. světové války u kostela, kde 
každoročně v  květnu a  listopadu pokládáme 
kytici a připomeneme si s veřejností a s dětmi 
tyto události.

Vlasta Sršňová
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Knihovna

Půjčovní doba pro rok 2025 zůstává stejná a  to každé úterý 
od 15:00 – 16:30 hodin, 16:30 – 17:00 hodin rozvoz knih po čtenářích, 
kteří nemohou do  knihovny přijít osobně ze zdravotních důvodů, 
a v pátek od 14:30 do 16:30 hodin. 

Dále se budou vybírat čtenářské poplatky za půjčování knih. 

Čtenářské poplatky činí: dospělí  50 Kč/rok, důchodci 25 Kč/rok, děti 
a studenti 20 Kč/rok. 

V knihovně je celá řada nových knih, dále knihy z výměnných fondů,  
které putují mezi knihovnami okresu. Každý čtenář si určitě vybere 
z naší nabídky. Přijďte si vybrat a uvidíte sami. 

Martina Remešová 

Do  soutěže se zapojilo mnoho dětí z  mateřských škol a  základní školy. 
Všechny děti budou postupně odměněny. Obrovskou pochvalu si zaslouží 
Honzík Beil, který do knihovny donesl snad všechny dopravní značky, které 
existují. 

V úterý dne 1. října 2024 navštívily děti z Mateřské školy Dolní Studénky 
místní knihovnu. Děti si knihovnu prohlédly, seznámily se s  chodem 
knihovny a dozvěděly se něco o knížkách. Vyzkoušely si hrací koutek, nové 
hračky a všude bylo veselo. S dětmi jsme si povídali o podzimu, co se děje 
na zahradě na podzim, jak vypadá počasí. K  tomu jsme si také prohlédli 
knihy s podzimní tématikou. Každý z dětí dostal pexeso s obrázky dýní. 

Martina Remešová 

Od  začátku července až do  konce srpna probíhala v  Místní knihovně 
v Dolních Studénkách sbírka ošacení, obuvi, hraček a kuchyňského nádobí 
pro Diakonii Broumov. O  sbírku byl obrovský zájem, celá zasedací míst-
nost byla úplně plná pytlů, tašek a krabic včetně chodby k místní knihov-
ně. Když pro sbírku přijel pracovník z Diakonie Broumov, tak ji s pomocí 
vynášel 2 hodiny. 

Ze strany občanů obce byl slyšet také kladný ohlas, protože sbírka  
pomůže dalším potřebným lidem a také, že se sbírka pořádá v místě bydliště,  
že se nic nikam nemusí daleko vozit. Tato sbírka také pomůže diakonii ne-
jen předáním ošacení potřebným lidem a také jim dává práci pro zaměst-
nance azylového domu, kteří třídí všechno, co k nim přijde.

Všem dárcům Místní knihovna Dolní Studénky moc děkuje a budeme se 
těšit na další ročník sbírky zase příští rok. 

Martina Remešová

Informace na rok 2025 Soutěž na téma „Doprava“

Návštěva dětí z Mateřské školy Dolní Studénky 

Sbírka ošacení pro Diakonii Broumov 

Místní knihovna Dolní Studénky         
si připravila pro všechny děti 

          

„Hádanky skřítka 
Knihovníčka“  

 

          
Jedná se o 15 hádanek, které se pokusíte uhodnout 

a zapsat si na papír.  
 

Po sepsání odpovědí můžete podepsaný lístek donést 
do knihovny v půjčovní době knihovny.  
Zde se vyhodnotí, jak jste vše zvládli.  

Každý, kde donese papír s uhodnutými hádankami, 
tak dostane drobnou odměnu.  

Hádanky budou očíslovány a rozmístěny na dětském 
hřišti pod hřbitovem od 3. do 20. 12. 2024.  

 
Co budete potřebovat:  

papír, psací potřeby, dobrou náladu a třeba i nějakou 
nápovědu (mamku, taťku, babičku nebo dědu...)   
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ČSŽ – Vysočinou k Čapímu hnízdu a památce UNESCO
Cílem letošního poznávacího zájezdu, pořádaného tradičně 
Českým svazem žen, byla návštěva tří různých míst na  Vysočině 
a ve Středočeském kraji. Sklárna Svoboda Karlov s dlouholetou tradi-
cí výroby skla leží v srdci Vysočiny.

Pozorovali jsme ruční práci zkušeného skláře, který zde vyrábí ručně tva-
rované hutní sklo a potom si prohlédli nádherné výrobky zde vyráběné. 
Odtud jsme zamířili do Olbramovic, kde jsme byli zvědavi na areál „Čapí 
hnízdo“. Po  dobrém obědě, na  který nás všechny pozval pan starosta 
Radim Sršeň, jsme si prohlédli celý areál – halu Čapí hnízdo, která je 
„omítnuta“ různě propletenými kládami, dále stáje a výběhy s krásnými 

koňmi a  také ekocentrum s  expozicí divokých exotických a  hospodář-
ských zvířat. Odtud jsme zamířili k poslednímu zastavení na naší cestě, 
byla to památka UNESCO (1994) – Zelená Hora – poutní kostel sv. Jana 
Nepomuckého ve Žďáru nad Sázavou, který patří mezi nejvýznamnější 
stavby barokní gotiky architekta Jana Blažeje Santiniho-Aichela z 20. let 
18. století.

Zájezd se velmi vydařil, všichni jsme ho zvládli i v extrémně teplém poča-
sí, obohatili jsme se o mnoho nových poznatků a máme na co vzpomínat. 
Děkujeme Obci Dolní Studénky za významný finanční příspěvek a už teď 
se těšíme, kam zamíříme příští rok.

Vlasta Sršňová
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Září patří adaptaci nových dětí, kdy se společně snažíme, aby se noví 
kamarádi co nejdříve začlenili mezi ostatní děti. V těchto dnech je důle-
žitým faktorem získávání důvěry a rytmu všech účastníků vzdělávacího 
procesu, pro chvíle trávené v nově utvořeném kolektivu.

 Od října pak začíná kolotoč školních i mimoškolních aktivit. A kolotočem 
to v říjnu skutečně všechno začalo. Na pouti, kde jsme díky Obecnímu 
úřadu mohli s dětmi využít spoustu atrakcí, se děti mohly točit, skákat, 
jezdit na všech možných atrakcích do sytosti. Při vzdělávacích aktivitách 
se pak krok po kroku snažíme dostat dál, hledáme ten nejlepší způsob, 
jak si cestu vzdělávání užít. Není důležité spěchat, ale zkusit se soustředit, 
vnímat všemi smysly. 

Dětem v  posledním roce předškolního vzdělávání jsme letos nově  
připravili „nadstandardní“ nabídku vzdělávacích aktivit. Kromě pra-
videlného programu Těšíme se do školy, kdy se děti z mateřských škol 

Podzim v mateřských školách

Během podzimu se naše mateřské školy účast-
ní různých aktivit, kterými se snažíme dětem 
zpestřit a  obohatit školní rok. Máme za  sebou 
návštěvu Vlastivědného muzea, knihovny, při-
jelo k nám loutkové divadlo.

 Čtvrtky patřily již tradičně Školičce bruslení, 
jejímž cílem je seznámení dětí se základy této 
pohybové aktivity, postupné osvojení si a zdo-
konalování bruslařských dovedností. Děti se 
učily, jak správně pracovat s  rovnováhou, stát 
a  jezdit na  bruslích, zatáčet a  zastavit. Výuka 
probíhala formou hry se spoustou didaktických 
pomůcek, pod vedením zkušených trenérů. 
A  protože sport a  pohyb vnímáme jako nedíl-
nou součást života dětí, využíváme tělocvičnu, 
kterou nám sokoli půjčují, pro rozvíjení pohybu 
a pokud nejsme v tělocvičně, chodíme do lesa.

V době, kdy se vám Zpravodaj dostane do ru-
kou, už se s  největší pravděpodobností bude-

me těšit na Vánoce a většina aktivit ve školkách k nim bude nasměrována. 
Věříme, že se při některé společně potkáme ať už přímo ve  školkách 
na besídkách nebo u rozsvícení Vánočního stromu.

Těšíme se na vás a přejeme krásné dny.

Jak už to bývá, podzim ve školkách je obdobím, kdy se v září nadechneme k vykročení do nového školního roku a než stačíme vydech-
nout, chystáme se na Vánoce. Čas v tuto dobu ubíhá skutečně rychleji. Je to i tím, že podzim je nabitý vzdělávacími aktivitami a spous-
tou dalších programů ať už ve školce nebo mimo ní. 

potkávají s kamarády ze školy základní a společně se učí a účastí různých 
projektů, je to především pravidelná odpolední příprava na vstup do zá-
kladní školy. Děti se tak rozvíjejí v předmatematických a předčtenářských 
dovednostech, zdokonalují své zrakové a  sluchové vnímání, procvičují 
jazýčky a  mluvidla v  logopedii a  seznamují se formou hry s  anglickým 
jazykem.

Za mateřské školy Olga Nevrlá
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V září, po prázdninové pauze škola opět ožila smíchem dětí. Radost dětem udělaly nové 
relaxační koutky a letošní mix akcí, který pro děti učitelé připravili.
Na začátku školního roku to byla výprava družiny za kamarády na 1. ZŠ v Šumperku Sportovní 
odpoledne plné her vyvrcholilo kolem štěstí a sladkými, slanými dobrotami od našich kamará-
dů z jedničky.

Říjen přinesl holkám a klukům z páté třídy projektový den ve sklárně Rapotín, odkud si všich-
ni přivezli svou skleněnou růži a vlastnoručně broušenou skleničku. Ve Vlastivědném muzeu 
v  Šumperku se naši skláři proměnili v  archeology. Děti si tak prakticky ověřily své poznatky 
z Vlastivědy.

První listopadový večer ožila v Dolních Studénkách strašidla, která strašně strašila. Děti, paní uči-
telky a rodiče vyšli do nočních ulic v originálních kostýmech letošního Halloweenu. Po strašidelné 

Základní škola

Sportovky

Prázdniny utekly jako voda, začala škola a  s  ní i  naše oblíbené spor-
tovkové úterky. A  protože léto 2024 se neslo v  duchu olympijských 
her, Dolní Studénky se v úterý, 17. 9. proměnily v olympijskou vesničku 
a na hřišti za sokolovnou proběhl 1. ročník DS OH – Dolnostudénského 
olympijského pětiboje. Disciplíny nebyly vůbec jednoduché – střel-
bu z luku, běh, hod, trojskok i „koňskou překážkovou dráhu“, ale děti 
zvládly na  jedničku – a  tak byli na závěr všichni sportovci odměněni 
medailí – jak jinak, než zlatou. 

I v průběhu září a na začátku října dále pokračovala rekonstrukce stře-
chy i  stropu v  sokolovně, ale naštěstí nám podzimní počasí opravdu 
přálo a mohli jsme celou dobu sportovat na venkovním hřišti. Teď už 
si naše úterky užíváme v krásné, dřevem vonící tělocvičně při závodění 
a hrách i s novými sportovními pomůckami, za které také vedení Sokola 
moc děkujeme. Poslední letošní sportovky proběhnou 10. prosince. 
V následujících dnech si děti mohou odpočinout a užít si předvánoční 
atmosféru, abychom se po Novém roce všichni opět pustili do sporto-
vání s plným nasazením. První sportovky roku 2025 na nás čekají 7. led-
na, kdy opět slavnostně zahájíme nový rok plný pohybu a her. Těšíme 
se na všechny malé i velké sportovce a věříme, že po prázdninách při-
jdou, plní energie a nadšení, do nových sportovních dobrodružství. 

Říjen pro nás, trenéry i děti, znamená plánování a hlavně úžasný prů-
běh sportovního soustředění, letos již neuvěřitelného 12. ročníku. 
Počasí nás opět nezklamalo a s dětmi jsme strávili další super víkend 

Aktuálně ze sportovního oddílu pro děti, aneb Sportovkové úterky v sokolovně

na horách, na báječné Staré Škole. Jelikož zářijové povodně byly pro 
Hanušovicko a Staroměstsko opravdu pohromou, byli jsme rádi za ná-
hradní dopravu a vstřícnost ČD a po upovídané cestě autobusem jsme 
se mohli z nádraží Staré Město pod Sněžníkem vydat pěšky do hor. Cestu 
provázelo, ostatně jak je již dlouho zvykem, povídání neuvěřitelných 

stezce vypukla párty v Hospůdce Na Kopečku, 
kde nechyběla horká čokoláda, punč a dýňo-
vý cheesecake. Bu, bu zase za rok.

Nyní se těšíme a  připravujeme na  společně 
strávený adventní čas v naší obci, v naší škole.

D. Evjáková
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a strašidelných příběhů Peti Strnada, za  jehož účast a velkou pomoc 
na  soustředění moc děkuji. Nechyběly ani oblíbená hra kolíčkova-
ná a sladkosti na  fyzičku a  již tradiční výstup kolem „bunkrů“, neboli 
Pěchotních srubů cestou na chatu, je osvědčeným a zajímavým zážit-
kem. Při túře do hor musíme zmínit hlavně výbornou fyzičku dětí. Letos 
se s námi na soustředění vydalo hodně prvňáčků, kteří do kopce šlapali 
jak hodinky, možná i pod vidinou výborné, zasloužené večeře, ale bez 
většího zdržování. A  poznámky typu: „A  kdy už tam budeme?“ byly 
spíše úsměvné a přestávky tvořily snad jen krátké „dopingové“ chvilky 
a krásné výhledy na podzimní přírodu a také na impozantní Dalimilovu 
rozhlednu. A přesto, že jsme přišli na chatu již v pozdějších hodinách, 
stihli jsme po báječné večeři i několik soutěží a kvízů, než zavládl v jed-
notlivých pokojích postupně i noční, zasloužený klid. Sobota proběh-
la zcela ve  sportovním duchu, nechyběla „oblíbená“ ranní rozcvička, 

švihadla, dokonce napínavé hledání sladkého pokladu pomocí indicií  
a  při polední střelbě ze vzduchovky si děti vyzkoušely, jakou mají  
mušku. Odpoledne jsme s dětmi „vyšlápli“ na úžasnou Dalimilovu roz-
hlednu, která nám nabídla nádherný výhled do  okolí a  do  podzimní 
horské přírody. Cestou jsme nasbírali s  dětmi spoustu suchého dře-
va na  táborák, to pak špekáček, topinka nebo jiná opečená dobrota 
obzvláště chutná. Večer si děti vyzkoušely svoji rychlost, postřeh, 
bystrost a  pozorovací talent při různých soutěžích a  dovednostech. 
Nechyběla ani večerní hra na kytaru, které se jako vždy ujal Kuba, když 
opustil místo u pánviček, hrnců a dalšího super vybavení kuchyně a my 
s dětmi jsme si s ním rádi zazpívali, aby pak konečně zavládl na poko-
jích zasloužený spánek. V neděli nás počasí trochu „vycukalo a napína-
lo“, ale nakonec se umoudřilo a po vyhodnocení celé akce a báječném 
obědu nám dovolilo i cestu zpět zvládnout „po svých“. Cesta zpět přes 
Staré Město do Bludova tedy proběhla jako vždy pohodově, opět zpes-
třená krásným výhledem na zbarvené Staroměstsko. Chtěla bych touto 
cestou poděkovat všem organizátorům – vedení Sokola za podporu, 
vedoucím, dětem a všem ostatním, kdo nám zajišťuje vynikající jídlo, 
teploučko v celé chatě a super atmosféru za poklidný a akční průběh 
celého soustředění.

Organizačně Sportovní hry pro děti fungují vždy v úterý odpoledne, 
ve  známých časech, máme stále 3 kategorie dětí, které se vzájemně 
i prolínají a vyplní tak úterní odpoledne v sokolovně od 16 – 19 hodin. 
Pro úplnost přidáváme rozpis vyhrazených hodin v Sokolovně pro čin-
nost Sportovních her pro děti: ÚTERÝ

– 16:00 – 17:00 hod. rodiče, prarodiče, sourozenci s dětmi dle uvážení 
děti 0 – 6 let

– 17:00 – 18:00 hod. pro ty větší, školáci 6 – 10 let

– 18:00 – 19:00 hod. pro nejstarší děti, míčové – techničtější hry

Ve výbavě do tělocvičny pro děti nezapomeňte na vhodné oblečení, 
obuv s nebarvící podrážkou a neméně důležitý pitný režim.

Dle reakcí dětí jsou sportovky krátké a někdy nestačíme zahrát všech-
no, co by děti chtěly stihnout. Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem vedoucím jednotlivých oddílů za  jejich čas, energii, nápady 
a ochotu při práci s dětmi.

Za  všechny vedoucí Vám všem, prarodičům, rodičům, dětem a  také 
Vašim sourozencům přejeme hodně zdraví, sportovní elán, zajímavé 
sportovní zážitky a těšíme se na sportovní úterky a další akce s Vámi. 
Pevně věříme, že nás nic nepřekvapí a budeme všichni moci pravidelně 
sportovat a využívat prostory sokolovny a okolí.	

Do Nového roku tedy: Sportu zdar a dětem zvlášť :-). 

Těší se na vás
Iva Dolníčková , Bláňa Vénosová, Zdenča Mihulková a Jirka Schőn
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Letem světem se sokolem

120 let Tělovýchovné jednoty Sokol Dolní Studénky

Máme nový strop a střechu v sokolovně! Konečně jsme se dočkali. V pondělí 21. října jsme po letní 
odstávce konečně přestřihli pásku a podívali se na nový strop naší tělocvičny. A že to stojí za to. 
Po mnohaletém poctivém šetření jsme si mohli dovolit kompletně zrekonstruovat již velmi zchát-
ralý strop a děravou střechu na naší sokolovně. Velkou měrou nám přispěli také Olomoucký kraj 
a  Obec Dolní Studénky, za  což jim patří veliký dík. Kromě nové střešní krytiny jsme také řádně 
zaizolovali strop, kterým bude odcházet méně tepla a my tak méně protopíme. Sportovci si nový 
vzhled stropu pochvalují, volejbalisti mohou nahrávat vyššími přihrávkami, protože strop se o ně-
kolik desítek centimetrů zvýšil. 

Veliké poděkování patří také všem brigádníkům, kteří se na odvozu suti a úklidu podíleli. Stejně 
tak děkujeme panu Milanu Hoblovi, který během celého léta na střeše a novém stropu poctivě 
pracoval.

Restaurace a školní jídelna

Na Kopečku

Zajišťují pravidelné stravování 
pro všechny generace 

Výběr jídel ze tří menu každý pracovní den

Cena 80 Kč nebo 88 Kč včetně dopravy 
do vlastního umytého jídlonosiče

Cena 105 Kč nebo 116 Kč / MENU v restauraci
Platba kartou nebo hotově

Nově točené pivo Plzeň

Objednávky a dotazy směřujte:
725 253 516 (paní Růžičková, vedoucí školní jídelny)

jidelna@zsmsdolnistudenky.cz

Jakub Dolníček, předseda sokola
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Husí hody v hospodě Na Kopečku
O svatomartinském víkendu hospoda Na Kopečku ožila husími hody.
Třetí ročník oblíbeného víkendu se nesl ve  znamení najezených, ba 
přecpaných bříšek a  usměvavých tváří, které někdy stěží zvládli zdolat 
čtyřchodové menu, které si pro nás místní šéfkuchařka připravila, letos 
se podávala vynikající zkamarelizovaná cibulka s  husím sádlem, silný  
drůbeží vývar a jako hlavní chod nechyběla pečená husička s červeným 
zelím a variací knedlíků.

Komu nestačilo, mohl do sebe vyloženě nacpat velmi povedený tvaro-
hový cheesecake a vše zapít červeným nebo bílým vínem. Pivaři si mohli 
přijít na chuť svatomartinským speciálem.

Kdo nepřišel, nezažil... my, více než spokojení strávníci, se těšíme na další 
akce a husičku zase za rok.

Ing. Pavel Dvořak, 
 spokojený a pravidelný strávník v hospůdce Na Kopečku

Tělovýchovná jednota 
 Sokol Dolní Studénky 

zve všechny na 
 

22. Sokolský ples 
 

pátek, 14. února 2025 
20:00 hodin 

místo upřesníme 
Dolní Studénky 

 
K poslechu a tanci zahraje skupina 
Jen tak 2 Přerov 

 

 
 

bohatá tombola 
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Sv. Hubert byl franský biskup a zakladatel města Lutychu a křes-
ťanský světec. Podle legendy se náboženskému životu zasvětil 
po setkání s jelenem na honu. Je zobrazován klečící s pohledem 
na jelena, který má mezi parohy křesťanský kříž. Z tohoto důvodu 
je proto patronem lovců a myslivců.
Obrázek sv. Huberta byl vždy v  Dolních Studénkách umístěn 
u  Stejskalovy (Holoušovy) skály nad bývalou sjezdovkou. Během let 
však z uvedené lokality zmizel. Myslivecký spolek Bašta Sudkov, kte-
rý svoji činnost provádí i  na  území Dolních Studének, se rozhodl, že 
obrázek vrátí na místo, kde kdysi byl. Dne 21. září 2024 pak byl obrá-
zek za účasti členů mysliveckého spolku umístěn na místě s rozhledem 
na obec a k posezení zve i nová lavička. Občané se mohou na místo 
podívat při procházce lesem od vodojemu v Králci po cestě směrem 
na Sudkov.

Myslivci – Svatý Hubert

Milan Churavý
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SDH Dolní Studénky

5. října jsme vyra-
zili do  Šumperka 
na  Tyršův stadion, 
kde proběhl závod 
na  60 m s  překážka-
mi v  kategoriích pří-
pravka, mladší dívky 
a chlapci a starší dív-
ky a  chlapci. Děti si 
závody velmi užily. 
Některé si zaběhly 

i  osobní rekordy. Nejlepší umístění a  cenu 
získala Kateřina Špičková a to 7. místo v ka-
tegorii přípravka. Gratulujeme!!

13. října se uskutečnil Branný závod u nás v 
Dolních Studénkách. Počasí nás zlobilo, pr-
šelo, byla zima a odpoledne zase svítilo slu-
níčko. I  tak naše děti zabojovaly a družstvo 
mladších obsadilo 6. místo a družstvo stra-
ších obsadilo 9. místo. 

Tereza Ženožičková tento závod absolvo-
vala jako dorostenka s družstvem Rovenska 
a tento závod ovládli od začátku do konce. 
Postoupili do krajského kola, kde obsadili 
1. místo Gratulujeme! Na Krajském kole toto 
družstvo obsadilo 5. místo. Gratulujeme!

Během prázdnin a  měsíce září také probí-
haly závody na 60 m s překážkami, kterých 
se účastnili Kryštof Maks, Karolína Haintlová 
a  Tereza Ženožičková. V  Olomoucké lize si 
Tereza po  splnění všech závodů vyběhla 
17. místo ze 180 dívek. Gratulujeme!! Kryštof 
a Karolína se neúčastnili všech závodů, pro-
to nebyli hodnoceni v celkovém pořadí.

Někteří naši svěřenci také ukončili s  novou 
sezónou své počínání jako mladší a postou-
pili do družstva starších. Přejeme jim mnoho 
úspěchů.

Být hasičem neznamená jen trénovat a  zá-
vodit. Děti jsme v  sobotu 12. října vzali 
za zábavou. Ti nejmenší si užily dvě hodiny 
v herně Domeček a ti starší byly dvě hodiny 
v Laser Aréně v Šumperku.

Sezóna nám teprve začala, a tak pilně trénu-
jeme na  další závody, které nás čekají, a  to 
v místní sokolovně.

Abychom mohli děti trénovat, musíme se 
my vedoucí školit. Druhý víkend v listopadu 
jsme absolvovali školení na  vedení a  tré-
nování dětí a  test absolvovali s  úspěšným 
výsledkem. 

Dětem přejeme mnoho úspěchů v  soutě-
žích a hlavně, aby si všechny závody užily!!

Tým trenérů

Sezóna

V  září nám začala nová sezóna. První závody proběhly v  Bludově, a  to Krajské kolo kam nám postoupili dva zástupci: z kategorie 
mladší chlapci Kryštof Maks, který se umístil na  34. místě a  Tereza Ženožíčková v  kategorii starší dívky, která obsadila 11. místo.  
Bohužel se našim svěřencům tento závod nevyvedl tak, jak jsme si my i oni představovali. Kryštofa provázela velká tréma a Tereza se při  
tréninku hned zranila, a proto její výkon nemohl být stoprocentní.

Závody, které nás čekají:
30. listopadu 2024 Hrabišín – kategorie mladší
30. listopadu 2024 Ostrava 60 m s překážkami – kategorie mladší
22. února 2025 Rohle – kategorie starší
26. dubna 2025 Bludov – kategorie starší
27. dubna 2025 Bludov – kategorie mladší
10. května 2025 Hrabová – kategorie starší
11. května 2025 Hrabová – kategorie mladší
24. května 2025 Pavlov – mladší i starší
25. května 2025 Bludov – mladší, starší i dorost
14. června 2025 Hrabišín – mladší i starší
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Kategorie veteránů v požárním sportu zaznamenává přetrvávají-
cí zájem ze strany sborů a je znát nárůst soutěživosti a zkvalitňo-
vání výsledků jednotlivých týmů. 
Pro dolnostudénské veterány byla ale sezóna 2024 ve znamení střída-
vých výkonů a ve své druhé polovině navíc doprovázená technickými 
problémy na používaném stroji. Vůbec se nedařilo, jak bychom si před-
stavovali, a v soutěžích velké ceny jsme skončili na konečném 10. místě. 

Veteránky se naopak vezly na pozitivní vlně a v letošním ročníku soutě-
ží potvrdily první místo ve své kategorii. I když je konkurence u veterá-
nek prozatím skromná, děvčata na každém závodě podávají maximální 
výkony a  chceme jen věřit, že v  nové sezóně se přidají nové týmy. 
Samozřejmě nevynecháváme účasti na  pohárových soutěžích sborů, 
které pravidelně a dlouhodobě navštěvují nás. Na několika z nich vete-
ránky převlékly dresy a zúčastnily se v kategorii žen. Což je svým způ-
sobem výzva a  současně motivace, protože častokrát jsou soupeřky 
i o generaci mladší. 

SDH veteránky a veteráni

KONTAKT
Ing. Božena Navrátilová 

Mildová
Telefon: 775 757 132

Konzultace
a pomoc 
s žádostí

ZDARMA

SDH Dolní Studénky

Petr Strnad

MAS Šumperský venkov, z.s.

e-mail: mildova@sumperskyvenkov.cz
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Vodáci
Vážení sousedé a přátelé divoké vody,

dovolte, abychom Vás informovali o dění kolem naší loděnice u Desné.

V  září nás také zasáhla velká povodeň, ale „naštěstí“ nás ochránila  
spousta protipovodňových opatření a  práce obětavých dob-
rovolníků. V  areálu loděnice bylo 50 cm vody, ale ta odtekla 
a  zůstalo jen bahno, které jsme vrátili zpět na břeh, kam patří, 
takže náš oddíl funguje bez omezení i nadále, alespoň proběhl dříve 
uvažovaný úklid.

Co se týká sportovních úspěchů, můžeme vyzdvihnout účast našich 
závodníků Kateřiny a  Martina Rutarových na  Krumlovském vodác-
kém maratónu, který se již tradičně koná na  Vltavě z  Vyššího Brodu 
do Českého Krumlova – 37,5 km na vodě. Oba závodníci ve své katego-
rii obstáli a svými časy patří do první půlky startovního pole.

Dále bychom Vás rádi informovali, že máte jedinečnou možnost 
vyzkoušet se posadit do lodí na bazéně v Zábřeze na Moravě – a to ka-
ždou neděli od 8 hodin. Přijďte se svými dětmi zkusit, co obnáší tento 
sport v klidu na bazéně. Vstup na bazén je zcela zdarma pro zájemce 
o náš sport.

Těšíme se na Vás a přejeme Vám všem hodně zdraví!
Martin Rutar

ROZSVÍCENÍROZSVÍCENÍ
VÁNOČNÍHO  VÁNOČNÍHO  
STROMUSTROMU

20242024

DOLNÍ STUDÉNKYDOLNÍ STUDÉNKY
NEDĚLE  1. PROSINCE 2024  17:45 HODIN

hospoda Na Kopečku  svařák  čaj  klobásy z udírny od 16 hodin
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Ze života dolnostudénské farnosti

Čas plyne jako voda, a tak mnohé z nás překvapilo další velké sčítání 
věřících, které proběhlo v průběhu října po rychle uběhlých pěti letech. 
Sčítání se týkalo všech návštěvníků nedělních bohoslužeb v Čechách, 
na  Moravě i  ve  Slezsku. Aby se dosáhlo co nejpřesnějších výsledků, 
sčítání se uskutečnilo hned třikrát po  sobě, a  to o  nedělích 6., 13., 
a 20.  října a vše se zprůměrovalo. Proběhlo to tak, že každý účastník 
těchto nedělních bohoslužeb obdržel jeden sčítací lístek a ke konci mše 
svaté natrhával příslušné kolonky dle pokynů kněze. Zjišťoval se věk, 
pohlaví a  také skutečnost, zda jsme výdělečně činní. Vše bylo samo-
zřejmě anonymní v souladu s GDPR. A jak tato statistika v naší farnosti 
vlastně dopadla? Průměrná hodnota všech tří sčítání činila 23 přícho-
zích věřících, průměrný věk byl 57 let. Nejmladšímu návštěvníkovi bylo 
13 let, naopak dvěma nejstarším 83 let. Průměrná obsazenost míst 
v kostele se zastavila na hodnotě 15,3 %. Podobně jako u Sčítání lidu, 
domů a  bytů, jsou i  tyto statistické údaje věřících velmi důležité pro 
život církve a dokonce jsou tyto statistiky posílány až do Vatikánu.

Během letošního podzimu se v naší farnosti od sv. Linharta uskutečnilo několik významných událostí, a tak jsme rychle dohnali deficit 
z léta, kdy se toho příliš neudálo. Pokud vás zajímá, jaké rozličné aktivity se v naší farní rodině odehrály, začtěte se do následujících řádků.

Ve dnech 14. – 16. října 2024 proběhla již potřetí sbírka Bílá pas-
telka, a to na OÚ Dolní Studénky a v úterý 15. října také na ZŠ Dol-
ní Studénky. 
Na základní školu opět zavítala nevidomá Libuška Skálová se svou fen-
kou goldendoodlicí Simbou v  doprovodu mé maličkosti. Děti se tak 
v rámci osvěty dozvěděly vše o výcviku vodících psů, jejich sžití se s ne-
vidomým člověkem, jejich péčí a spoustu dalších zajímavých informací.

Sbírka Bílá pastelka, která symbolizuje svět nevidomých, byla le-
tos rekordní. Celkový výtěžek sbírky v  letošním roce činí krásných 
5 181 371 Kč, v  šumperském okrese (včetně plateb přes QR kódy) 
185 188 Kč a  v  Dolních Studénkách 3 639 Kč. Výtěžek sbírky bude 
využit mimo jiné právě k výcviku vodících psů či k financování služeb 
pro nevidomé a slabozraké.

Sbírku Bílá pastelka již 25 let pořádá Sjednocená organizace nevido-
mých a slabozrakých ČR, z.s. (SONS ČR, z.s.). Sbírka by nebyla možná, 
nebýt velkého úsilí těch, kdo se podíleli na přípravě i realizaci sbírky, 
a nebýt šlechetnosti všech dárců. Všem patří obrovské poděkování!

Jiří Jančík

Sbírka Bílá pastelka

Jak už u nás bývá hezkou tradicí, i letos se o Dušičkách konala na míst-
ním hřbitově pobožnost za  naše drahé zesnulé. Tentokrát nám ješ-
tě přálo relativně příznivé počasí, to dosvědčovaly i  děti, které si 
kolem hřbitova pouštěly draky. Dvacítka věřících, převážně farníků, 
naslouchala promluvě našeho pana děkana P. Slawomira Sulowského. 
Vzpomněli jsme na  padlé v  obou světových válkách, kteří obětova-
li život za  naši svobodu. Dále na  učitele a  kněze, kteří nás formovali 
a vůbec na všechny naše blízké zemřelé. V průběhu pobožnosti jsme 
se také zamýšleli nad biblickými texty a zpívali zádušní písně z kancio-
nálu. Nakonec otec děkan všem udělil požehnání a pokropil nás a pro-
stranství u kříže svěcenou vodou.

Díky vstřícnosti v oblasti urovnání majetkových vztahů mezi Obcí Dolní 
Studénky a  římskokatolickou církví (konkrétně darování pozemků 
v okolí kostela obci), byla z rozpočtu Obce Dolní Studénky poskytnuta 
účelová dotace ve výši 450 000 Kč na vybudování sociálního zařízení 
v zadní části sakristie kostela. Zemní práce s novým odpadem, který 
ústí do vakuové kanalizace až za základní školou, vyšly na 150 000 Kč. 
Tuto částku také zaplatila obec. První iniciativa na vybudování sociál-
ního zařízení vzešla již před mnoha lety od pana Ing. Adolfa Jílka, pro-
jekt byl zpracován v dubnu 2020 a realizuje se právě až nyní. Práce jsou 
téměř u konce, u vchodových dveří do sakristie se čeká na pana ková-
ře z  Javorníku, aby vyhotovil repliku kování. Při každé další návštěvě 
bohoslužby byl vidět velký posun a dle informací stavebního technika 
děkanátu pana Marcela Poisla by mělo být vše hotovo do konce listo-
padu. Obci Dolní Studénky patří za štědrou dotaci velký dík!

Přípravy na Tříkrálovou sbírku 2025 se již chýlí na šumperské Charitě 
do  finále. Vše vyvrcholí mezi pátkem 3. a  nedělí 5. ledna, kdy 

minimálně osm skupinek tříkrálových koledníků vyrazí do  všech do-
movů ve Studénkách, Králci a Třemešku naplňovat mírumilovný pokoj 
a dobro. Žehnání koledníků tentokrát výjimečně připadne již na novo-
roční slavnost Matky Boží Panny Marie 1. ledna od 7:30 hodin v koste-
le sv. Linharta. Na  závěr mi dovolte za  naši dolnostudénskou farnost 
popřát, ať je pro nás letošní advent vskutku radostným očekáváním 
narození Božího Dítěte a ať vánoční svátky jsou požehnané v teple ro-
dinného krbu v harmonii s Ním. Jiří Jančík
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Rodinné centrum Vikýrek 
Rodinné centrum Vikýrek z.s. si vás v  rám-
ci svého plánovaného programu na  Zámku 
Třemešek a  ve  Vikýřovicích v  předvánočním 
čase dovoluje pozvat na tyto akce:

1. adventní neděli (1. prosince) pro vás 
připravujeme ve  spolupráci s  Pavlínou 
Hanákovou (@s_laskou_od_pavliny) Adventní 
tvoření na  Zámku Třemešek v  čase 
od  15:00 – 18:00 hod. Maminky s  dětmi si 
mohou vyrobit celkem 3 výrobky. Vstupné je 
120 Kč. Připraveno bude menší občerstvení 
a pro děti bude otevřená herna.

3. adventní neděli (15. prosince) se můžete těšit na  Vánoční tradi-
ce na zámku. Připraveno bude odpoledne plné tvoření, punče, koled 
a vánoční nálady. Děti si mohou vyzkoušet vánoční pečení s lektorkou 
Janou.

Kromě pravidelného týdenního programu a  nejrůznějších akcí nabí-
zíme v průběhu celého roku kurzy, semináře, besedy, poradny a  jiné 
vzdělávací aktivity pro rodiče. 

Jsme velmi rádi, že můžeme široké veřejnosti opět nabídnout naši 
Psychologickou poradnu, kterou vede zkušená lektorka a psycholož-
ka Mgr. Markéta Hlavsová. Konzultace probíhají online pomocí emailu 
psychologievikyrek@centrum.cz a jsou zcela ZDARMA.

Po domluvě je možná také osobní konzultace.

V zimních měsících nabízíme také možnost propůjčení našich prostorů 
pro konání dětských oslav. 

Veškeré informace o naší nabídce, chystaných akcích a aktivitách nalez-
nete na stránkách www.vikyrek.cz.

Aktuální dění, důležité informace a fotky zveřejňujeme také na našem 
facebookovém a  instagramovém profilu – Rodinné centrum Vikýrek 
a na Zonerama.cz

Všem dětem, rodičům a přátelům našeho rodinného centra přejeme 
pohodový adventní čas, klidné vánoční svátky a do nového roku pev-
né zdraví, lásku a spokojenost. Pro rok 2025 pro vás plánujeme pestrý 
program a zajímavé přednášky!

Za tým RC Vikýrek z.s. Bc. Veronika Maitnerová



strana 20DOLNOSTUDÉNSKÝ ZPRAVODAJ

JIŘÍ SCHOVÁNEK
CERTIFIKOVANÝ PRODEJCE NEMOVITOSTÍ

739 334 932

www.odhadyaprodeje.cz

schovanek@odhadyaprodeje.cz

ODHADY A PRODEJE
NEMOVITOSTÍ

BRONISLAVA ŠVÉDOVÁ
CERTIFIKOVANÝ ODHADCE NEMOVITOSTÍ

777 424 300
info@bronislavasvedova.cz

∙oceňování nemovitostí
∙odhady pro dědictví
∙realitní poradenství
∙pojištění
∙financování

∙zprostředkování prodeje
∙výkupy nemovitostí
∙opravy a rekonstrukce
∙vypracování PENB
∙pasporty staveb
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777 424 300
info@bronislavasvedova.cz

∙oceňování nemovitostí
∙odhady pro dědictví
∙realitní poradenství
∙pojištění
∙financování

∙zprostředkování prodeje
∙výkupy nemovitostí
∙opravy a rekonstrukce
∙vypracování PENB
∙pasporty staveb
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Milé nastávající maminky, 

chcete se dozvědět něco o svém těhotenství, budoucím porodu, 
následné péči o Vaše miminko? 

RC Vikýrek pro Vás pořádá kurzy předporodní přípravy vedené 
zkušenou porodní asistentkou. 

Celý kurz obnáší 4 setkání trvající 2 hodiny. Tatínci vítáni. :)

Společně projdeme témata jako jsou porod a vše kolem něj, následnou péči o 
miminko, kojení, přebalování, koupání, výživu, jak pečovat o sebe samou po 

porodu a mnoho dalších.

Rodinné centrum Vikýrek - Sportovní 273, Vikýřovice 
www.vikyrek.cz / https://www.facebook.com/rcvikyrek

Předporodní kurz probíhá v herně RC Vikýrek.
Termín a čas konání setkání 
přizpůsobujeme Vašim možnostem. 

Cena kurzu je 800,- Kč. 
Některé zdravotní pojišťovny 
poskytují příspěvek na předporodní kurzy. 

Bližší informace a objednání kurzu:
porodní asistentka Iveta Ruprichová
tel: 723 250 972, 
e-mail: iveta.honzakova@seznam.cz
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Kterak zaplavené obce Tříkrálové sbírce pomohly
Můj článek bude poněkud netradiční.  
Většinou píšeme my pracovníci Charit, kde 
jsme pomohli z peněz z Tříkrálové sbírky.  
My ze šumperské Charity máme letos  
úplně jinou zkušenost. Velmi intenzivní. 
Jak všichni víme, byly letos v  září povodně. 
Zasáhly i  obce v  naší působnosti. Protože 
mnozí máme více či méně živé zkušenos-
ti z  roku 1997 a  víme, co voda dokáže, cítili 
jsme velkou sounáležitost s  postiženými. 
I  přesto, že jsme někteří nemohli pomáhat 
v  terénu právě kvůli nezpracovaným zku-
šenostem z  roku 1997. I  tak jsme pomáhali 
z bezpečí naší Charity, které se tentokrát vel-
ká voda vyhlula.

„Jak naložit s  Tříkrálovu sbírkou?“ honilo se 
mi hlavou. Zdálo se mi neetické koledovat 
v domácnostech zaplavených vodou. Napsali 
jsme tedy dopis starostům, ve  kterém jsme 
vyjádřili naše stanovisko s tím, že rozhodnutí 
necháme zcela na nich.

Postupně mi přicházely zprávy, že koledovat 
budou i  přes přírodní katastrofu. Byla jsem 
dojatá. Úplně mě uzemnil telefonát z  jedné 
z  nejvíce postižených obcí: „Vy jste nám po-
mohli, my vám taky pomůžeme. My to nějak 
uděláme.“ Měla jsem slzy v očích.

Ve čtvrtek 5. prosince 2024Ve čtvrtek 5. prosince 2024 od 16:30 hodin od 16:30 hodin
Možnost objednání na telefonu:Možnost objednání na telefonu:

605 259 041605 259 041

Dolnostudenské Dolnostudenské 
vzdělávací centrum, z.s.vzdělávací centrum, z.s.

nabízínabízí

NÁVŠTĚVUNÁVŠTĚVU

MIKULÁŠEMIKULÁŠE
s andělem a čertem v rodináchs andělem a čertem v rodinách

MARFOLMARFOL

NOVOROČNÍ NOVOROČNÍ 
KONCERTKONCERT U nás to žije!

Hraje skupina

středa 1. ledna 2025   15:30 hod.středa 1. ledna 2025   15:30 hod.
Kulturní areál Dolní StudénkyKulturní areál Dolní Studénky

  Od ABBY
až po ZagorkuJ OHŇOSTROJ!

OHŇOSTROJ!

Děkuji z celého srdce občanům Jindřichova, Hanušovic, Starého Města, Bohdíkova, Rudy nad 
Moravou, Loučné nad Desnou, Rapotína, Petrova nad Desnou, Vikýřovic a Dolních Studének 
za vaše otevřené srdce a lidskost.

S úctou Věra Ponížilová, koordinátorka Tříkrálové sbírky
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Regionální mapa pomoci – podpora mládeže už i v Šumperku!
Duševní zdraví je téma, které si zaslou-
ží naši pozornost. Právě proto přichází 
do Šumperka inovativní projekt Mapa po-
moci, který má za cíl usnadnit přístup k od-
borné péči o  duševní zdraví a  odstranit 
stigma spojené s vyhledáváním pomoci.
Projekt vytváří platformu, která bude přístup-
ná nejen školám, ale i  široké veřejnosti. Díky 
propojení s  odborníky a  podporou místních 
autorit má Mapa pomoci šanci stát se vzorem 
pro další města a pomoci zlepšit péči o dušev-
ní zdraví napříč komunitou.

Mapa pomoci, projekt zaměřený na  podporu 
duševního zdraví v Šumperku, se zaměřuje pře-
devším na školy, ale jeho přínosy může využít 
také široká veřejnost. Projekt, který vede mladý 
podnikatel a člen Panelu mládeže Matyáš Kulil, 
vzniká prostřednictvím jeho firmy Social0eye 
ve  spolupráci s  MAS Šumperský venkov, z.s. 
a  městem Šumperk. Cílem Mapy pomoci je 
odstranit stigma spojené s  vyhledáváním od-
borné psychologické a  psychiatrické pomoci 
a  usnadnit přístup k  ní. Na  projektu se podílí 
i odborníci z organizací Pontis Šumperk o.p.s. 
a Pedagogicko-psychologická poradna (PPP).

Projekt poskytne školám přehlednou plat-
formu, která bude zahrnovat kontakty na od-
borníky v  oblasti duševního zdraví. Tato 

platforma bude dostupná jak online, tak 
i  v  tištěné podobě, která bude distribuová-
na do škol po celém Šumperku. Za správnost 
a aktuálnost údajů v Mapě pomoci odpovídá 
vždy správce, a v Šumperku je touto osobou 
právě i zakladatel Matyáš Kulil. Cílem projektu 
je podpořit nejen duševní zdraví studentů, ale 
i celé komunity v Šumperku.

Projekt má silnou podporu od  starosty 
Šumperka Miroslava Adámka, který věří, že 
Mapa pomoci bude pro město přínosem. 
Šumperk se tak stává pilotním městem pro 
zmíněné projekty v oblasti podpory mládeže, 
a díky této platformě by město mohlo sloužit 
jako příklad výborné praxe. Matyáš plánuje 
pozvat kolegy z Ministerstva školství, mláde-
že a  tělovýchovy (MŠMT), aby mohli osobně 
vidět, jak město Šumperk a  jeho školy při-
stupují k  otázkám duševního zdraví a  péče 
o mládež.

Spuštění Mapy pomoci je naplánováno na lis-
topad 2024, a projekt již nyní vzbuzuje pozitiv-
ní reakce. Matyáš Kulil a jeho firma Social0eye 
věří, že tato platforma přispěje ke  zlepšení 
přístupu k  odborné pomoci a  podpoří péči 
o duševní zdraví nejen ve školách, ale i v celé 
komunitě.

„Mapa pomoci je nástroj, který nejen usnad-
ňuje přístup k  odborné pomoci, ale také mění 
způsob, jakým se díváme na duševní zdraví. Je 
to důležitý krok k  tomu, aby každý, kdo potře-
buje pomoc, mohl snadno najít podporu a ne-
cítil se v  tom sám. Díky spolupráci s  městem 
Šumperk, MAS Šumperský venkov, odborníky 
a dalšími místními organizacemi je tato iniciati-
va symbolem moderního přístupu ke zdraví celé 
komunity. Věřím, že Mapa pomoci se stane pří-
kladem pro další města.“ zhodnotila tento po-
čin Bronislava Janíčková, manažerka projektu 
MAP vzdělávání ORP Šumperk IV.

Mapa pomoci vzniká za  spoluúčasti a  vý-
znamné podpory zástupců Pracovní skupiny 
Rovné příležitosti projektu:

MAP vzdělávání ORP Šumperk IV, registrační 
číslo CZ.02.02.XX/00/23_017/0008279.

Více informací naleznete zde: 
h t t p s : / / w w w . s o c i a l 0 e y e . c o m /
mapa-pomoci-online-spk

mapsumpersko.cz
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KAVÁRNA TŘEMEŠEK 
VÁNOČNÍ PROGRAM 2024 

 
 

 
    

🕊  18.12. 9:00  Sbor Armády spásy  
Sbor Armády spásy zpívá s opravdovými city a emocemi.  
Jejich písně nabízejí jedinečnou autenticitu a hloubku, čímž 
vytvářejí dojemný hudební prožitek.          
        II  AAkkccee  ss  „„NNEETTRRAADDIIČNÍ OBSLUHOU“ I 
  
  

🕊   20. 12. 18:00   VOHUBA    
Vánoční koncert kapely VOHUBA zahájí výstavu  
"V Maličkostech" fotografky Jany Kavrentzisové, která 
představí unikátní architektonické detaily skryté běžnému 
pohledu. Spojení hudby, umění a vánoční atmosféry přinese 
nový pohled na krásu maličkostí kolem nás. 

 

 Těšíme se na Vás! 

vstupné do klobouku na podporu kapel a rozvoje hudební scény 

Vstupné do klobouku na podporu kapel a rozvoje hudební scény


